

《外资银行管理条例》12月11日起施行,市民人民币100万元起存,渣打银行率先申请 南京老百姓很想“尝鲜”洋银行

将于12月11日起施行的《外资银行管理条例》规定,在华外国银行分行可经营人民币批发业务,吸收中国境内公民每笔不少于100万元人民币的定期存款。据记者了解,昨日渣打银行首个递交外资银行申请。记者昨日在新街口随机采访了10位市民,他们全都对外资银行的到来表示了期待。一位叶女士说,“外资银行的服务,可试试看嘛,以前没尝试过”;刘先生则称,“听说他们的服务要比中资银行的先进一些,但是好像外资银行也蛮嫌贫爱富的,开户门槛太高了。”不过刘先生表示有机会的话还是想尝试外资银行的服务。 ■快报记者 王海燕

【最低门槛】

每笔不少于100万人民币

将于12月11日起施行的《外资银行管理条例》规定,在华外国银行分行可以经营人民币批发业务,吸收中国境内公民每笔不少于100万元人民币的定期存款。

银监会主席助理王兆星说,允许外国银行分行开展每笔不少于100万元人民币的存款,与世贸组织的精神相一致。

“这不是限制,在一定程度上是对外国银行分行在华开展业务的一种便利和优惠。”王兆星分析说,外国银行在中国完全可以全面经营人民币业务,包括中国公民个人人民币业务。有意经营中国公民个人人民币业务的外国银行,完全可以在自愿原则基础上,根据自身经营发展战略,随时转身在当地注册的法人机构。

【成立时间】

最快明年4月首家外银面市

王兆星昨透露说,对外资银行转制和业务申请,按照现在行政许可的程序和有关申请的内容,有望在1-3个月之内完成。而从今年12月11日起,银监会将开始接受设立法人银行的申请,按照审查速度计算,最早明年4月,首家转制的法人银行有望正式成立。而据透露,转制后的法人银行将继续实施原有外资企业的税收规定。

【市民反应】

外银会逼国内银行改进服务

市民王小姐告诉记者,“我每次中午去存个钱都得排老长的队,大家都是上班族,只有中午才有空嘛,但是银行却偏偏在中午人最多的时候,只开一两个窗口,不管百姓多着急,他们就是让你慢慢排着,慢慢等着。”

最让王小姐气不过的是,因为最近工作比较忙,这个月的房贷一直没还上,15号是最后一天还款日,当天下午4点钟,她从单位溜

会让百姓更快实现“钱生钱”

今年31岁的市民何先生这两天正在四处寻找哪家银行有比较好的理财产品,因为银行利率太低了。何先生称,他买了房也买了车,现在手上还有十几万存款,都是活期,想寻找收益高点、和存款一样安全的理财方式,但到银行问了一圈也没得到满意的答复。“外资银行进来后,我要看他们的服务和理财产品收益。如果好,那我会到外资银行去

如没100万门槛我会选外银

今年68岁的刘老师傅昨对记者表示,“如果没有100万元的门槛,我会到外资银行去存款的。”“我们现在国内的银行虽然很多,但是好多设施根本不适合老年人,比如什么自助存款机,我们根本不会用。我觉得我们很多银行现在根本就意识不到自己是服务机构,有时候对客户好像爱理不理的。”刘老师傅称,洋银行的职员素质应该

出去还贷,但一去发现已排了20多人的长队,而银行只开了两个窗口,看时间来不及了,只好作罢。昨天下班前她再次来到这家银行,结果,银行的人说要下班了,不要再排队了。“这2000多块钱都放包里两天了,但是我拿着钱想还都还不上,因为他们这种服务,我都要上银行的黑名单了。”

业内人士认为,在外资银行的促动下,中资银行的服务极有可能上一个台阶。

尝试一下的,哪怕收点服务费用也无妨。”何先生称。

中行一位理财师昨对记者说,“最主要的实惠还是能让市民更好地实现‘钱生钱’。”记者获悉,外资银行目前已可向中国投放100多个品种的产品和服务,这相当于国内商业银行的3倍以上。外银银行像家庭医生提供上门服务一样,以后你的理财规划师也可能上门为你提供一对一的服务。

比较高,服务也应该会更好,而且他也听一些出过国的朋友讲,外资银行并非全部收费的。他说,国外的大银行有全球信誉作保障,如果有钱存在外资银行也挺放心。

“对于我们这些银行的工作人员来说,其实外资银行的进驻还将给我们带来更多的跳槽机会,我们有更多选择机会。”某银行的一位理财师说。

【中外银行】

渣打银行:率先递交申请

“对渣打银行来说,今天是个很重要的日子。”渣打银行中国区总裁曾■璇昨天下午表示。

曾■璇表示,昨日上午8:45,其带领的渣打相关人员一行,向上海银监局递交了筹建设立本地子银行及人民币业务牌照的申请。“据我所知,渣打是首个递交申请的外资银行。”她表示,渣打希望申请尽早获得批准,但具体时间取决于监管层。

曾■璇称,作为在华历史最长的外资银行之一,渣打对中国市场的承诺是长期的。“名正言顺地成为本地银行,是渣打长期以来的期望。”曾■璇说。

曾■璇表示,渣打对筹建子银行怀有浓厚兴趣,也一直在积极筹备相关文件。据介绍,直至前日晚上,由渣打中国区运营总裁冯载麟领衔的20多人团队,还在为申请文件做最后核对。

工商银行:潜在威胁较大

昨省工行相关负责人称,“和外资银行比,我们本土化程度高,可以做百姓身边的银行,而外资银行不会在短时期内铺设很多网点。”这位负责人称,短时间内,外资银行不会对中资银行造成太大冲击,不会导致中资银行存款大幅分流。

“但未来的威胁很大。”这位负责人称,外资银行更关注的是高端客户,而对于中资银行来说,20%的客户创造80%的利润,这20%的客户正是赚钱的客户,外资银行可能不会在南京设很多网点,但是有可能以财富中心的方式将这些高端客户给挖走。

【亲身体会】

偌大一家花旗分行仅两柜台

走进北京市嘉里中心,一眼就看到了花旗银行门口站着的漂亮大方的理财小姐。见记者径直走向花旗银行,站在门口的理财小姐微笑着迎上前来问:“小姐,请问您找哪位理财代表?您要办理什么业务?”尽管没有得到记者的答复,漂亮的理财小姐还是保持着优雅的微笑:“小姐,您是第一次来吗?这里是柜台,请您到前台这边来进行相关咨询好吗?”

外汇理财只要转账就可

“您请坐。”另一位理财代表招待了记者,“我们花旗银行的主要业务是外汇理财,每一位客户都有一名相应的理财代表提供服务。客户需要办理相关业务时,可与自己的理财代表预约,向理财代表咨询,进行业务办理。您只需保持每月综合账户存款余额不低于5万美元(或其他等值货币),便可晋升为花旗贵宾客户,除专享的优秀智囊团队、专有的金融投资产品、专辟的全方位服务渠道等礼遇外,还可在转账时享受优惠。”然而,令记者相当疑惑的是,偌大

的一家分行却只有两个柜台。对此,理财代表说:“我们的主要业务是外汇理财,主要业务不在柜台完成,只要转账就可以了。”

大陆公民只办外币业务

一位外籍客户服务代表接待了前来“咨询业务”的记者:“目前,中国大陆公民只能在汇丰银行办理外币业务。不过,银行规定,同一客户号码下的所有账户的月内平均总余额如果低于人民币1.6万元或等值金额,本行每月将收取人民币55元或等值外币的月服务费。如外币活期账户连续24个月无支取,本行将每半年收取人民币165元或等值外币的睡眠账户费。”

办理业务只凭客户签名

“听说汇丰银行在大陆不办理银行卡?”“是的,汇丰银行既不为客户办理银行卡也不提供存折,银行会为每位客户提供一个客户小卡片,方便营业员在为客户办理业务时了解客户账号。客户办理业务的凭证是个性签名,我们一般都会提醒客户设计一个独一无二、不易模仿的个性签名。”《竞报》供稿

外资银行服务好但嫌贫爱富

南京财经大学金融学院院长谭伟东在美国金融生活了15年半,他对外资银行的优势有着非常直观的感受。

“在美国,无论是买房、买车贷款,还是办理信用卡贷款,都容易得多,一般就是看有没有固定工作,尤其是你办了信用卡后,以后一连串的贷款就容易办了。”谭伟东告诉记者,在美国,如你看好了房子或车子,只要带上律师开车走,或拿到房钥匙。不像在国内办银行贷款可能要一趟趟地跑银行送材料。而且你要有的是第一套住房,分期付款后,银行很快会向你推销第二套房的分期业务。“我们国内的银行风险控制得太严,而国外好像更开放

一点。”而且,中小企业贷款在美国也很容易,如果你想开个店铺、创业,或者是女性就业,国外都有各种贷款。

国外银行的理财师非常讲诚信,“他们从来不会天花乱坠地讲什么产品好,比如说股票平均回报,而这平均数中是隐含了上下波动的风险的,而他们对于投资存在的风险会尤其提醒客户注意。”谭伟东称,国外银行还经常在社区有分支店,他们会邀请居民参加一些晚宴,向他们介绍一些产品。

不过,外资银行的服务并非人人都能享受。谭伟东称,有些外资银行对于一些零星的小客户,很可能会拒绝,或者没有任何利息,甚至还收费。

Table with 10 columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报, 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报, 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报. Contains market data for various stocks.